
 

 

Průvodní doklad k materiálu na jednání zastupitelstva obce Brandýsek č. 1/2026   

Název materiálu: Nedostatečný plán čerpání rozpočtu 

Předkladatel: Ing. Pavla Schillerová, Ing, Jana Gylden, Jiří Kratochvíl, Ing. Miroslav Macíček a Ing. Leoš Reichl 

Zpracovatel návrhu1: Ing. Miroslav Macíček 

V minulých letech vedení obce zásadním způsobem nezvládalo plánování čerpaní rozpočtu, ačkoliv jsme 

pravidelně upozorňovali, že stanovený rozpočet není realistický. Opakovaně tvrdíme, že všechny zásadní výdaje 

by měly být známy minimálně zastupitelům a nejlépe i občanům předem. Aktuální situace vede ke spekulacím, 

zda-li vše probíhá v souladu se zákonem, jelikož na jakoukoliv výzvu k transparentnosti a ke sdílení investičních 

plánů nebylo reflektováno.  

Zastupitelé, kteří tento způsob řízení obce podporují, nedostatečně reflektují svůj slib, že bude v jejich 

zájmu primárně obec, jelikož netransparentní rozhodování málokdy zvyšuje důvěru občanů. Problém aktuálně 

nastaveného rozpočtu spočívá v tom, že je takřka nekontrolovatelný. Rada obce může zaplatit, cokoliv se jí 

zamane, v podstatě bez jakékoliv kontroly 

Vzhledem k tomu, že jsme v průběhu tohoto období již zaznamenali zakázky, které byly minimálně 

podezřelé, vše je cíleně maximálně netransparentní a neexistují jasně stanovené investiční záměry, se kterými by 

bylo seznámeno Zastupitelstvo obce, domníváme se, že by si Zastupitelstvo obce mělo vzít zpět rozhodovací 

pravomoci, které odevzdalo Radě obce schválením limitů pro zakázky (směrnice ze dne 11.12.2023). 

Aby bylo Zastupitelstvu umožněno v průběhu roku sledovat, jakým způsobem probíhá čerpání rozpočtu 

probíhat a jaké investiční priority budou realizovány, navrhujeme, aby Zastupitelstvo uložilo vedení obce 

povinnost strukturovaně o čerpání rozpočtu informovat. 

 

Návrh usnesení2:  

Zastupitelstvo obce ukládá starostce a místostarostovi obce Brandýsek, aby byla občanům a 

zastupitelům pravidelně předkládána písemná zpráva vedení, která bude obsahovat pro každou kapitolu, která 

je součástí rozklikávacího rozpočtu, přehledné a strukturované informace, v jakém stavu se nachází čerpání dané 

kapitoly a jaké jsou rozpracované a plánované projekty a investice, které budou z kapitoly čerpány.  

Zpráva bude předložena na každém jednání Zastupitelstva obce. 

 

Podpis zpracovatele:   

 

 

 

 

 

 

 
1 Výtisk č. 1 návrhu musí být podepsán zpracovatelem a je archivován jako příloha zápisu  
2 Návrh usnesení musí být jasný, jednoznačný, a zpravidla obsahuje návrh termínu splnění a odpovědné osoby  


